

# 在培养引进用好人才上下功夫

——抓好“七聚七新”、锤炼能力作风系列评论之四

李 晗

盖有非常之功，必待非常之人。创新是第一动力，人才是第一资源，创新驱动本质上就是人才驱动。锚定“两个确保”和“十大战略”，聚力建设“四城四区”，需要全市党员干部聚力开放气质塑造，以开放的理念育人、以开阔的视野选人、以开明的办法引人，自觉扫除头脑和行动中的惰气、暮气、小气，增强干事创业的锐气、朝气、大气，展现胸怀大格局、拓展大视野、谋划大手笔的新形象，着力夯实创新发展的人才基础。

进入新发展阶段，关注的不仅仅是人才的数量，更重要的是质量。要想成才，首先肚子上须有货，倘若知识不够、眼界不宽、能力不强，就会脑袋空空、无从下手。这就需要坚持开放式大培训，持续推进专题培训，帮助党

员干部培养出一流的视野、全面的眼光、宽广的格局，克服只图一时、仅为一事的短视思维，及时提取有效信息、把握准确发展要素，炼好“金刚钻”、提振“精气神”；需要及时跟进学习党的理论创新成果，有的放矢学习先进地区经验做法，不断学习新知识、熟悉新领域、开拓新视野；需要学思用贯通、知行合一，把自身工作融入发展大局中，在遇新学新中准确识变、科学应变、主动求变，不断提高解决实际问题的能力和水平，迈开步子、甩开膀子、蹚出路子、干出样子。

打开窗子，新鲜空气才能进入。在抓牢人才自主培养的同时，也要千方百计引进能为我所用、堪当重任的人才。海纳百川，有容乃大。开放包容是对待人才的必要态度，也是推动发展应该具

备的精神品格。全市党员干部要把高质量转型发展放在首要位置，围绕群众需要、发展重点、产业布局等重点有针对性地引进人才。要想人才之所想、想人才之未及想，拿出足够的诚意、给出暖心的政策、搭建安心的平台，尽力帮助解决后顾之忧，让人才心甘情愿留下来，在平顶山这片沃土上实现心中梦想、展现人生价值。要坚持以“抓人才、强创新、促发展”攻坚突破行动为统领，继续实施“归雁”工程和“鹰城鹰商助力乡”工程，开展拜访、回乡、建言“三大活动”，以开放思维涵养人才发展“生态圈”，吸引更多“金凤凰”。

好钢只有在刀刃上，才能发挥其最大能量；人才只有在适当的地方，才能最大限度地发挥作用。使用人才就要给人才干事创业的机会，为人才担

当重任创造条件、提供机会，大胆把他们放在关键岗位或赋予重大任务，用好“一绳两用”，鼓励创新、宽容失败；就要把平台建设和人才培养同步谋划、同步实施，为人才提供展示才华、建功立业的平台空间。同时，也要建立健全多元的人才考核评价体系，不唯出身、不唯资历，重点看是否具有积极向上的精神、担当作为的作风、解决问题的能力、做到用好外来人才、用活本土人才，并重并用、一体发展。

功以才成，业由才广。培养引进用好人才任重道远，只要我们葆有开阔的视野、宽广的胸襟、开放的姿态，拿出爱才的诚意、用才的胆识、聚才的良方，就一定能聚天下英才而用之，把平顶山打造成为吸引人才的洼地、成就人才的福地、科技创新的高地。

## 王治安在暗访督导疫情防控工作时强调 守土有责守土尽责 打赢疫情防控阻击战

本报讯（记者杨元琪）5月7日，市委常委、市纪委书记、市监委主任王治安围绕贯彻落实近期中央政治局常委会会议精神和省委、市委疫情防控工作部署，以“四不两直”的方式深入示范区、新华区、卫东区、叶县、淇河区一线，暗访督导疫情防控工作。

在居民小区、农贸市场、商超及平许交界卡点、宁洛高速叶县北高速口、平顶山南高速口，王治安详细了解小区管理、志愿者报到、核酸检测、生活物资供应等情况和疫情防控工作值班值守、“三查一核”等措施的执行情况。他指出，要清醒认识当前疫情防控形

势的严峻性、复杂性、艰巨性，自觉摒弃“躺平”心态，坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想，坚持“动态清零”总方针不动摇，以有力的行动、果断的举措推动中央、省委、市委的部署要求落实落地。

王治安强调，全市各级纪检监察机关和纪检监察干部要闻令而动、随令而行，坚持把疫情防控监督作为当前政治监督的重中之重，围绕压实“四方责任”，加大监督检查和工作督导力度，督促各级党组织和广大党员干部守土有责、守土尽责，摒弃形式主义和官僚主义，全身心投入疫情防控大战大考中，坚决打赢疫情防控阻击战。

## 张树营在调研市大型集中隔离点建设和交通防控等工作时强调

### 加快集中隔离点建设 守牢交通卡点防线

本报讯（记者孙鹏飞）5月7日下午，副市长张树营带领市直相关部门负责同志，察看市大型集中隔离点建设情况，调研交通卡点疫情防控工作。

在市大型集中隔离点建设工地，张树营认真察看工程进展情况，现场协调解决有关问题。他指出，当前疫情防控形势愈加严峻复杂，科学建设疫情防控集中隔离场所是做好疫情防控的重要环节，各相关部门要切实增强大局意识，以对人民高度负责的态度，按照统一的规范和要求，在确保安全和质量前提下，挂图作战，加快推进，同步完善相关配套设施，力争尽早具备使用条件。

随后，张树营一行又到市城乡一体化示范区舒心苑集中隔离点和新华区、卫东区、淇河区部分交通防控卡点，调研检查疫情防控工作落实情况，并看望慰问值班值守人员。

在交通防控卡点，张树营详细了解人员配备、值班值守和车辆管控等情况。他指出，交通防控卡点是防止疫情输入的第一道关口，要落实落细防控措施，努力做到既保安全又保畅通；要关心关爱卡点工作人员，配齐配足防疫物资，严格做好一线人员防护；要优化工作流程，提高通行效率，以科学务实的管控措施，坚决守牢疫情防控第一道防线。

## 市委网信办、市公安局发布《关于疫情期间文明上网、依法用网的倡议书》

### 自觉维护网络环境 共建网上美好家园

本报讯（记者曹晓雨）当前，我市疫情防控形势严峻复杂。为维护好健康的网络家园和良好的社会秩序，5月7日市委网信办、市公安局发布《关于疫情期间文明上网、依法用网的倡议书》，倡议广大市民在落实各项防疫措施的同时文明上网、依法用网，用实际行动汇聚抗击疫情强大网上力量。

落实措施，做好防护。广大网民朋友要积极用好网络，及时掌握市委、市政府防疫政策，自觉落实各项防控措施，主动学习防疫知识，科学做好个人及家人防护，戴口罩、勤洗手、少聚集，持续做好自我健康监测，出现疑似症状主动报告、主动隔离、主动就诊，共同筑牢疫情防控“防火墙”。

坚持导向，文明上网。广大网民朋友要坚持正确舆论导向，广泛宣传疫情防控知识，积极传播疫情

防控正能量；要认准消息来源，准确传播官方权威信息和防疫科普作品，讲好抗疫好故事、传递身边好声音，争当鹰城好网民，为疫情防控加油鼓劲。知名网络自媒体、网络大V要发挥自身优势和影响力，积极创作生产内容健康、形式活泼、传播力广的新媒体作品，帮助广大网民正确认识疫情态势，坚定抗疫信心决心，全面做好自我防护。

依法用网，自觉护网。广大网民朋友要严守法律底线，遵守网络规范，通过官方渠道和权威新闻媒体了解疫情动态、防控措施和科学防疫知识，不发布、不传播、不评论未经证实的消息；要增强对谣言的鉴别力，不信谣、不传谣、不造谣、不网暴，发现网络不良信息、谣言，请及时向网信、公安等有关部门举报，自觉维护良好战“疫”网络环境，共建网上美好家园。

## 众志成城 筑牢疫情防控线

### 淇河区党建引领筑牢“红色防线”

成立临时党支部287个，接收在职党员、职工志愿者2200余人

本报讯（记者孙聪利）“请大家戴好口罩，自觉保持两米间隔，提前把身份证准备好”“小朋友，先别吃东西，把口罩戴好”……5月7日上午9时许，在淇河区姚孟街道恒大名都小区，居民正分3队有序做核酸检测，每队都有志愿者维持秩序，提醒注意事项。

同一时间，在淇河区其他社区、疫情防控卡点，都有高高飘扬的鲜红旗帜，一个身穿红马甲的党员志愿者坚守岗位。

“我们街道全员上阵，不分昼夜，但力量还是不够。让人感动的是，从昨晚开始，就有不少居家办公的企事业单位的党员干部、普通职工主动联系街道和社区，参与志愿服务。相信有市委、区委的坚强领导，有广大群众

的积极配合，有热心志愿者的主动参与，我们一定能早日封死扑灭这轮疫情。”姚孟街道党工委书记贾琦说。

疫情就是命令，党员就是旗帜。此轮疫情发生后，该区认真贯彻落实市委、市政府的部署要求，迅速切换状态，坚持党建引领，严格落实各项疫情防控措施，在全区开展“党旗树起来，党员身份亮出来”活动。该区在防控一线成立临时党支部，引导居家办公的机关、企事业单位、社会团体的党员干部亮明身份，就地转为疫情防控志愿者，构筑联防联控、群防群控的红色防线。截至目前，全区成立临时党支部287个，接收市、区两级单位在职党员、职工2200余人，已全部转为所在社区的疫情防控志愿者。

此外，该区成立区级社区疫情防控专班4个、乡村两级疫情防控专班104个，组建2200余人的区、乡、村三级疫情防控队伍，印发《致辖区居民的一封信》，疫情防控宣传页，张贴公告、宣传标语等5000余张，并录制疫情防控音频，利用区广播电台、乡村大喇叭、卡点“防疫宣传小喇叭”等循环播放，按照“六个一标准”（一个疫情防控台、一面党旗、一个测温设备、一个消毒设备、一本出入登记台账、一个播音设备）全面规范卡点设置，坚决守住“外防输入”的第一道防线。

针对疫情防控力量相对薄弱的“三无”小区，该区动员45个区直机关、企事业单位1945名在职党员，接收市级单位在职党员113人，发动1272名村（社区）无职党员参与疫情防

控工作，成立“三无”小区临时党支部45个、党员服务队193支，做到“组织建起来，党旗树起来，党员作用发挥出来”，为居民树立起齐心协力战胜疫情的斗志和信念。

该区坚持网格化管理，充分发挥网格员的“守门员”、宣传员、排查员、服务员、联络员功能。党员骨干带头守牢小区卡口，成立党员巡逻劝导队，及时准确开展防疫知识宣传和政策解读；组织360支党员小分队，分片分组上门排查，实行“一户一档”登记，重点跟踪来平返平人员，确保不漏一户、不落一人；针对居家管控人员、行动不便人员等，党员网格员带头化身“帮办员”，提供“红色代办”服务，用实际行动践行“以人为本、人民至上”理念。

### 就地转为社区志愿者

5月7日，市发改委职工张小征（后）和市工信局职工李庆洋（前）在新华区光明路街道体育场社区填写志愿者报名表后投身疫情防控一线，在凌志御景小区帮助录入居民核酸检测信息。

当前疫情形势严峻复杂，我市党政机关、企事业单位居家办公的工作人员就地转为社区志愿者，积极参与疫情防控工作。

本报记者 姜涛 摄

### 巾帼志愿红 闪耀第一线

本报讯（记者孙鹏飞）“请大家戴好口罩，保持两米间隔距离，有序排队。”5月7日上午，在淇河区曹镇乡淇景苑小区核酸检测点，市妇联主席刘军慧身穿红色志愿者马甲，耐心提醒等待核酸检测的居民。

疫情就是命令，防控就是责任。“社区处在疫情防控工作第一线，责任重大、任务繁重。我们市妇联机关全体党员干部职工按照市委要求，立刻向社区报到，和社区工作人员齐心协力，共同筑牢基层疫情防控的坚强堡垒。”刘军慧说。

当日上午，市妇联机关全体党员干部职工已全部与居住地所属社区对接，积极参与场所管控、信息登记、测温扫码、秩序维护、疫情防控知识宣传、心理咨询疏导等工作，把堡垒筑在战“疫”最前沿，把担当体现在战“疫”第一线。

同时，市妇联号召全市各级妇联组织和广大妇联干部、基层妇联“四支队伍”（发展组、权益组、宣教组、家风组）巾帼志愿服务队主动深入乡（镇、街道）、下沉到村（社区），协助当地党委政府做好疫情防控各项工作，在联防联控、邻里关爱、家庭守护中持续贡献力量。



闻令而动 竭力守护

## 我市志愿者踊跃投身防疫一线

本报讯（记者王民峰）5月7日，市文明办向全市广大志愿者发出倡议，号召志愿者积极参与疫情防控工作。倡议书发出后，广大志愿者踊跃报名，迅速加入志愿服务队伍，踊跃投身疫情防控一线，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“请您出示健康码、行程卡，尽量减少外出，回家要勤洗手……”在新华区焦店镇郑山村，该区工信局副局长苗娟带领该局两名工作人员在村口卡点值守，为进出人员测量体温、扫码登记。“疫情防控，人人有责，作为机关

党员干部更应冲锋在前，为筑牢基层防线出分力。”苗娟说。

48岁村民谢军丽化身“大白”，为参与核酸检测的村民采集信息。谢军丽说：“参与疫情防控是每个人义不容辞的责任和义务。在家闲着也没事，大事咱做不了，就力所能及做点小事，能为抗疫作贡献，我感到很幸福。”

新华区退役军人事务管理局组织10名退役军人在郑山阳村开展消杀，用实际行动彰显军人本色，展现志愿者风采。新华区委宣传部副部长、区文明办主任朱乔刚说，该区300多支志愿

者队伍积极响应市、区文明办和新华区志愿服务总队、新时代文明实践中心发出的倡议，主动参与66个村（社区）疫情防控工作，以实际行动汇聚抗击疫情的强大合力。

“各志愿者队伍都动起来了，疫情防控一线处处可见‘志愿红’。”市文明办有关负责人张瑛辉说，截至目前，主城区五区38个新时代文明实践所接受志愿者报名367万人。其中，党员志愿者287万人，社会志愿者0.8万人，专业志愿服务组织12个。5月7日，上岗志愿者3272人，已覆盖106个村（社区）。



争当疫情防控志愿者

5月7日，志愿者在市城乡一体化示范区平安广场核酸检测点提供志愿服务。

示范区湖滨路街道长安社区党员干部踊跃报名，争当疫情防控志愿者，积极参与疫情防控工作。

本报记者 牛智广 摄

### 今日天气

白天到夜里多云到阴天，偏北风4级左右，阵风6级到7级，最高气温25℃，最低气温12℃